
 

 

 

Základní škola Zachar, Kroměříž, příspěvková organizace 

 

Pracovní listy 
 

Předmět: AJ 

Ročník: devátý 

Opakování vzdělávacího celku: Trpný rod  

Zopakujte si gramatiku pro trpný rod. V dalším souboru bude na tuto gramatiku cvičení.  

Trpný rod tvoříme vždy pomocí slovesa BE a slovesa v minulém příčestí - koncovka -ed, nebo třetí tvar 

nepravidelných sloves (např. be finished, be done, be opened, be started, be written, be built atd.) Trpný 

rod můžeme vytvořit od téměř jakéhokoliv slovesa v jakémkoliv slovesném čase, včetně průběhových. 

Podívejte se na následující tabulku, kde uvidíte nejběžnější tvary, ve kterých se trpný rod objevuje: 

 

Všimněte si, že v trpném rodě dáváme do požadovaného času sloveso BÝT. Tedy je-li v činném rodě 

sloveso v přítomném čase, v trpném bude v přítomném čase sloveso BÝT. Je-li v činném minulý, v 

trpném bude minulý čas slovesa BÝT. I když je v činném rodě přítomný průběhový, v trpném rodě bude 

v přítomném průběhovém čase sloveso BÝT. Zdá se možná, že je to obtížné, ale ve skutečnosti není. 

Prostě dáme sloveso BÝT do správného času a nakonec přidáme minulé příčestí významového slovesa 

(zde WRITTEN).  

Trpný rod v otázce a záporu 

Otázku a zápor tvoříme tak, jak se běžně tvoří otázka a zápor se slovesem být v různých časech. Není zde 

nic zvláštního.

When was it finished?      

Is anybody hurt?  

It won't be done tomorrow.  

It hasn't been completed yet. 

Studenti ale občas otázky tvoří špatně:  When was finished the house? 

Is hurt anybody?
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